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Antwort
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auf die Kleine Anfrage 1030 vom 2. Mai 2018
der Abgeordneten Christian Dahm und Angela Lick SPD
Drucksache 17/2578

Wie wird zukinftig die Inklusion an Regelschulen im Bereich SEK 1 fur Kinder mit
sonderpadagogischen Forderbedarf gestaltet?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Nach Inkrafttreten des 9. Schulrechtsdnderungsgesetzes gilt, dass im Gemeinsamen Lernen
an den Gymnasien nun nicht mehr ausschlie3lich zielgleich gefdrderte Schilerinnen und
Schiler (z. B. mit korperlichen Behinderungen, die einen gymnasialen Abschluss anstreben)
vertreten sind, sondern auch zieldifferent unterrichtete Schilerinnen und Schiler im
Bildungsgang der Forderschwerpunkte ,Lernen® oder ,Geistige Entwicklung®. Fir Schulen, die
sich dieser Aufgabe erstmals stellen, stellt sie eine neue Herausforderung dar. Fur das
Gymnasium ergeben sich dabei strukturelle Besonderheiten: die Sekundarstufe | endet nach
der Jahrgangsstufe 9, die Schulpflicht der zieldifferent geférderten Schilerinnen und Schiler
betragt jedoch i.d.R. 10 Jahre. Das Modell des gemeinsamen Lernens muss also weiter
entwickelt werden mit auskdmmlichen Ressourcen.

Die Ministerin fir Schule und Bildung hat die Kleine Anfrage 1030 mit Schreiben vom
6. Juni 2018 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen
beantwortet.
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1. Wie viele Kinder mit sonderpadagogischen Unterstitzungsbedarf im Kreis
Herford und in der Stadt Bad Oeynhausen lernen an Regelschulen (bitte
aufgeschlisselt nach Schulform je Kommune)?

Die Zahl der Schilerinnen und Schiler mit sonderpadagogischem Unterstiitzungsbedarf an
den allgemeinen Schulen im Kreis Herford und in der Stadt Bad Oeynhausen kann,
differenziert nach Schulform, Kreis und Gemeinde, der nachstehenden Tabelle enthommen
werden:

Schiilerinnen und Schiiler mit sonderpédagogischem Unterstiitzungsbedarf an allgemeinen Schulen in den Gemeinden des Kreises Herford und der
Stadt Bad Oeynhausen nach Schulform, Kreis und Gemeinde im Schuljahr 2017/18

Schulform
Kreis | Gemeinde zZusammen
Grundschule Realschule Sekundarschule | Gesamtschule Gymnasium Berufskolleg
Kreis Herford
Bunde, Stadt 40 15 - 85 - - 140
Enger, Stadt 25 10 - - - - 35
Herford, Stadt 100 53 - 52 7 56 268
Hiddenhausen 15 - - 57 - - 72
Kirchlengern 16 - - - - - 16
Lohne, Stadt 30 11 - 48 1 - 90
Radinghausen 7 - - 16 - - 23
Spenge, Stadt 12 - - 24 - - 36
Vlotho, Stadt 5 - 26 - 1 - 32
Kreis Minden-Liibbecke
Bad Oeynhausen, Stadt 30 - - 49 1 - 90
zZusammen 280 89 26 33 20 56 802

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW

2. Was genau beinhalten die von der Ministerin fiir Schule und Bildung erarbeiteten
»Eckpunkte fiir die Neuausrichtung der Inklusion in der Schule*?

3. Welche Rahmenbedingungen werden durch die Neuausrichtung fir Lerngruppen
und Lerngruppengrdéf3en gesetzt?

4.  Wird durch die angekindigte Neuausrichtung zuklnftig die gewiinschte Qualitat
an den SEK 1 Schulen gewabhrleistet?

Die Fragen 2 bis 4 werden im Zusammenhang beantwortet.

Die in der Kleinen Anfrage angesprochenen ,Eckpunkte zur Neuausrichtung der schulischen
Inklusion® befinden sich derzeit noch in der Abstimmung innerhalb der Landesregierung. Nach
Abschluss dieses Abstimmungsverfahrens werden sowohl die breite Offentlichkeit als auch die
unterschiedlichen Gruppen wie z.B. die Kommunalen Spitzenverbédnde, die Hauptpersonalrate
und der Fachbeirat inklusive schulische Bildung informiert bzw. eingebunden.

Die ,Eckpunkte zur Neuausrichtung der schulischen Inklusion® folgen den Festlegungen im
Koalitionsvertrag der regierungstragenden Parteien.



